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Gasverbruik  -  Impact dalende temperaturen

De Europese Commissie heeft de ambitie om tussen 1 augustus 2022 en 31 maart 2023 
het Europees gasverbruik met 15 procent te verminderen tegenover de winters van 
2017-2021. In eerste instantie leek dat voor België en de omliggende landen goed te 
lukken.

Tijdens de tweede helft van september keerde die evolutie echter door de dalende 
temperaturen. Zowel België, Duitsland als Frankrijk verbruikte in die periode meer dan 
het gemiddelde van de afgelopen vijf jaar. Nederland kon het besparingsritme wel 
volhouden met in september een daling van het gasverbruik met 25 procent. Dat blijkt 
uit een analyse van De Tijd van 4 oktober 2022.

1. Wat verklaart het verschil tussen het gasverbruik in Nederland en Vlaanderen voor 
de tweede helft van september?

2. In welke mate verschilt het beleid en het engagement van Nederland van dat van 
Vlaanderen?

3. Wat kunnen we van de eerste koudeprik leren uit de praktijken van Nederland?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 49 van 6 oktober 2022  
van PETER VAN ROMPUY

1. Het aardgasverbruik hangt af van de residentiële, niet-residentiële en industriële 
gebruikers en van de elektriciteitscentrales. Diverse factoren, zoals productiestijgingen 
of dalingen, stijging van het elektriciteitsgebruik, bewustzijn van de gebruikers, het 
gebouwenbestand, genomen beleidsmaatregelen, … bepalen het aardgasgebruik. Het 
is dan ook niet mogelijk om het verschil eenduidig te verklaren. Hiervoor zijn 
onvoldoende gegevens en cijfers beschikbaar, niet voor Vlaanderen, evenmin voor 
andere landen. 

Uit de Belgische cijfers van Fluxys blijkt wel dat in september 2022 het verbruik van 
de Belgische elektriciteitscentrales met 3,7 TWh iets hoger lag dan het gemiddelde van 
de periode 2017-2022. Dat valt mee te verklaren door de toegenomen uitvoer van 
elektriciteit naar Frankrijk, waar een deel van de kerncentrales momenteel is 
stilgelegd. Het verbruik van de andere afnemers lag dan weer 12% lager dan het 
gemiddelde verbruik van de periode 2017-2022. 

2. We hebben geen zicht op de maatregelen van Nederland, dus we kunnen geen 
vergelijking maken.  Er werd info opgevraagd, maar tot op heden zonder resultaat.

In het kader van de Europese Verordening (EU) 2022/1369 van de Raad van 5 
augustus 2022 inzake gecoördineerde maatregelen ter reductie van de gasvraag is een 
tweemaandelijks rapportage door de lidstaten aan de Commissie voorzien uiterlijk op 
de 15e van de volgende maand. Op basis van deze rapportering wordt verwacht dat 
de Commissie een evaluatie en vergelijking zal uitvoeren.

3. Zie het antwoord op vraag 2. 

https://economie.fgov.be/nl/themas/energie/energie-cijfers/maandelijkse
https://economie.fgov.be/nl/themas/energie/energie-cijfers/maandelijkse

